
Васкршња посланица 
Патријарха московског и целе Русије Кирила 

архипастирима, пастирима, ђаконима, монасима 
и читавом верном стаду Руске Православне Цркве 

 
Преосвећени архипастири, 

пречасни пастири и ђакони, часни монаси и монахиње, 
драга браћо и сестре, 

 
ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 

 
Овим животворним речима, које су испуњене великом духовном 

снагом, честитам од срца свима вама велики и светозарни празник Светлог 
Христовог Васкрсења.  

Црквена традиција основано именује овај дан као празник над 
празницима и славље над слављима, јер Васкрсење Христово представља 
чврсту суштину наше вере и наде. У њему је преображење и обнављање сваког 
човека, светлост вечног живота и извор непресушне радости. Васкрсење 
Христово је уништило најстрашније непријатеље људског рода – грех и смрт, 
разрушило границу између Бога и људи, и избавило нас од власти зла.  

Прослављајући Васкрсење Спаситеља свети Николај Српски писао је да 
је „победа Христова једина победа којој се могу радовати сва људске бића од 
првостворенога, па до последњега. Свака друга победа на земљи делила је и 
дели људе… Само је Христова победа као сунце које сипа светле зраке на све 
оне који стоје под њим“ (Беседа на Васкрс). 

То значи да је сваком човеку који тежи спасењу, свакоме који верује и 
који следи Христа, дарована могућност да победи грех, и да, према речима 
апостола и јеванђелисте Јована, постане вољено дете Божије (1. Јн. 3:1).  

Ми празнујемо Васкрс не славећи прелазак из једне земље у другу, 
макар и Обећану, као што су древни Јевреји обележавали старозаветну пасху, 
радујући се ослобађању из вишегодишњег египатског плена. Наш Васкрс је о 
нечему другом. Господ нас је избавио од таме греха и сени смрти (Лк. 1:79) и 
даровао нам Царство Небеско.  



„У светлост слободе изведе Христос тужне утамничене и узнесе их Он ка 
висинама Раја ликујући“ (Химна XXXVIII) – ови надахнути редови преподобног 
Јефрема Сирина сведоче о дубоком проживљавању васкршње тајне – тајне 
спасења човека од утицаја зла на њега. Зло није нестало, него је човек стекао 
могућност да се силом благодати Божије бори са злом, и да га кроз покајање, 
молитву и сједињење Тела и Крви Спаситељеве у Тајни Свете Евхаристије 
побеђује. Зато заједно са апостолом Павлом тврдимо да ће „Онај који је 
подигао Христа из мртвих оживети и ваша смртна тела Духом својим који живи 
у вама“ (Рим. 8:11).  

Христово Васкрсење обележава прелазак из земаљског тињања ка 
вечном животу са Богом, јединству са нашим Творцем и Искупитељем. Стога, 
радујући се због Исуса који је ради нас Васкрсао, и са захвалношћу примајући 
Чашу спасења (Пс. 115:4), у којој нам Црква предаје истинску Храну и Пиће 
бесмртности – Тело и Крв Христову, непрестано и занавек прослављаћемо 
Господа делима љубави и милосрђа, постајући тако Његови верни ученици.  

И, мада се наша тежња ка добру и благостање у делу Божијем може 
некада чинити скромном удовичином лептом (Мк. 12:42), стараћемо се увек 
о томе, како у нама не би слабила чврстина вере и непоколебљивост наде, 
знајући да труд ваш није узалуд пред Господом (1 Кор. 15:58).  

Узнесимо Васкрслом Спаситељу хвалу и славу, загрлимо једно друго с 
љубављу и поделимо светлећу васкршњу радост са сваким човеком којег Бог 
наведе на наш животни пут, сведочећи речју и делом да  

 
ВАИСТИНУ ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 

 

 

 

ПАТРИЈАРХ МОСКОВСКИ И ЦЕЛЕ РУСИЈЕ 

Васкрсење Христово, 

2025. године 


